

## 113年度校友總會優秀獎學金頒獎



### 獲獎學生感言

語文教育學系 林O樺

首先，我很高興能夠受到語教系推薦獲得這份殊榮。也非常感謝臺中教育大學校友總會提供這份獎學金，在培育與鼓勵學子這幅畫上增添一筆斑斕的色彩，成為我們的明燈與助力。

我的父母從小就以行動教導我「教育」的重要性。回想自己國小的時候，父親即便每日拖著疲憊的身子回到家中，都還是會固定撥出一段時間為我做課業輔導；母親則是四處打聽補習班的資訊，與其他家長交流經驗，為我鋪設學業進修的道路。他們用自己的方式學習許多此前未曾接觸過的事物，並傾注在孩子身上，期許我們未來能在社會上昂首立足，出人頭地。

在這樣的家庭背景之下，我總是告訴自己必須努力讀書，不能白費父母的辛苦栽培。我一直追逐成績，期望能透過獎學金多多少少貼補家用，一方面希望能減輕家庭負擔，一方面也是想證明自己的能力，回敬父母的良苦用心。然而，當我升上大學之後，卻發現事情並不如我想像的那麼簡單。

許多人說大學就是一個小型的模擬社會，在這個社會上，成績不能代表一切，甚至只能算是一張人生的入場券而已。看著身邊的同學對未來有各種豐富鮮明的規劃，我才驚覺自己對於畢業後的人生沒有半點想法。我回顧過去求學的經歷，發現自己似乎從來都沒有主動投注心力於某件事物上，只被動的為了成績而學習。

於是我決定跳脫舊有框架，不再故步自封。而其中最大的決定就是主動參與系學會，更在二年級時接任執行秘書一職。這段際遇讓我擁有許多生活的全新面貌，透過辦理各項活動、規劃系上事務等內容，我學習到了很多社會技能、待人處事的原則等在未來也極其受用的能力，這些都是無價的回饋。

大學四年我也結識了許多師長，他們總是會在我迷茫或不自信的時候給予鼓勵，也從不吝於給予學生指導，當我帶著問題去找師長時，在他們眼中看到對學術與教育的熱忱，那些畫面至今仍歷歷在目，對剛入大學時感到徬徨無措的我，以及現在即將面臨畢業而焦慮的我，都感到安心且溫暖。

有了這些境遇之後，每當我又感到躊躇不前時，便會提醒自己要勇敢邁步，唯有積極爭取，才能突破自我、成長茁壯。我想再次感謝這一路上幫助過我的人，因為有你們，我才能無畏風雨，得以展現自己，走向期待的未來。